Technische Information (Irrtum vorbehalten und Haftung ausgeschlossen)

e BT

Groflenbrode

Montageanleitung fur das Main - Drop - System

VARIANTA.

Wichtig:
Das Main-Drop-System ersetzt auf keinen Fall die Dirk!
1. Montage Fuhrungsschiene:
Fuhrungsschienen fir die Persenning nach Anleitung am Grof3baum

befestigen.

2. Montage Umlenkbl6cke:
Blocke unter den Salingen zur Umlenkung der Grol3segelbergeleinen
montieren.

3. Montage Belegklampen.

4. Montage Tenaxunterteile:
Tenaxunterteile am GrofRbaum montieren.

5. Persenning anbringen.
6. Bergeleinen einziehen.
7. LattengrofRsegel auftuchen.

8. Montageanleitung fur VARIANTA.

01.01.07 mmw/sd
zel4a3



Technische Information (Irrtum vorbehalten und Haftung ausgeschlossen)

nit 3 Kauschea

inder Persenaing




Technische Information (Irrtum vorbehalten und Haftung ausgeschlossen)

P BT NC

Dehler Main-Drop-System

(3 integrierte Persenning
= (&) ReiBverschluf

® durchgehende
= Segellatten

-~_(® Verstdrkungsleiste

-
—



Technische Information (Irrtum vorbehalten und Haftung ausgeschlossen)




Technische Information (Irrtum vorbehalten und Haftung ausgeschlossen)

R

Benbrode

1. Montage Fuhrungsschienen

Zur Befestigung der Main-Drop-Persenning am Grof3baum sind dem Bausatz
Aluminium-Schienen

beigelegt. Die Abstande der einzelnen Schienen bzw. Montageort entnehmen Sie
Anlage 1.

Als erstes entfernen Sie die am Grof3baum vorhandenen Reffhaken: Mit einem
Durchschlag werden die Stifte in den Blindnieten nach innen herausgeschlagen
und die Niete ausgebohrt. Je nach Bootstyp missen die Belegklampen und
Umlenkungen fir das erste und zweite Reff, sowie die Klemme fir die Dirk vom
jetzigen Platz entfernt und nach der Montage der Flihrungsschienen etwas tiefer
(zwischen 15 und 20mm) mit den Linsensenkschrauben 4,8x32 wieder
angeschraubt werden.

Neben den GroRRbaumprofilen mit seitlichen Rillen finden auch noch andere
Profile Verwendung. Fir diese sind die HohenmaRe fir die Schraubenreihe
angegeben (Anlage 2).

Die Hohenmale fur GroRbaume mit Rille brauchen nicht angegeben werden:
Einfach in die Rille bohren! Die Langsabstande und Langen der Schienen
entnehmen Sie der Tabelle.

Durch die Fertigung bedingt treten Unterschiede bei den Lochabstanden der
Schienen auf. Sollte ein Loch einer Schiene im Bereich eines Scheibgattes
liegen, bohren Sie ein neues rechts oder links daneben. Verwenden Sie einen
2,5mm Bohrer fur die Lécher der Befestigungsschrauben. Mit den Schrauben
2,9x6,5 befestigen Sie die Schienen am GrofRbaum.

2. Montage Umlenkblécke unter den Salingen VARIANTA

Die Salingsstabe der VARIANTA bestehen aus Vollmaterial. Aus diesem Grund
missen die Befestigungsbohrungen der Fenderdsen fur die Umlenkblécke
durchgebohrt werden. AnschlieBend senken Sie die Bohrungen fiir die
Senkkopfschrauben M4x20 an. Mit diesen Schrauben befestigen Sie die
Fenderdsen und verschrauben die Blécke mit den Schakeln.

3. Montage Belegklampen

Zum Belegen der ,GroRRsegelbergeleinen am Mast* missen zwei Belegklampen
am Mast installiert werden. Die Hohe der Klampen kann von lhnen frei gewahit
werden. Halten Sie die Klampen am Mast an (die Spitze nach oben), die
Befestigungsbohrungen anzeichnen, kérnern und bohren 4mm. Schrauben Sie
die Klampen mit den Linsensenkschrauben 4,8x32 am Mast fest. (Zum leichteren
Eindrehen fetten Sie die Schrauben ein wenig ein).

5

™,



Technische Information (Irrtum vorbehalten und Haftung ausgeschlossen)

4. Montage Tenax-Unterteile
An den Enden der Main-Drop-Persenning sind als Abschlul Tenaxkndpfe
angebracht. Die Tenaxunterteile missen von Ihnen angebaut werden, schrauben

Sie zuerst die Unterteile am Ende des Baumes an.

Nach dem Ankdrnern bohren Sie 3,2mm Lécher und befestigen die
Tenaxunterteile.

5. Persenning anbringen

Seitliche Persenninghélften durch die Fuhrungsschienen einziehen und am
Anfang und Ende die Tenaxknopfe schlie3en. Verstarkungsleisten einschieben
und Laschen schlieRen.

6. Bergeleinen einziehen

Die Grof3segelbergeleinen bestehen aus den Bergeleinen am Grof3baum, bzw.
den Zwischenleinen und den Bergeleinen am Mast. Aus Anlage 3 kann man die

Anordnung und aus der u. a. Tabelle die entsprechende L&nge entnehmen.

Die Bergeleine am GrofRbaum durch das Auge der Zwischenleine ziehen und
mittels Palstek an den hinteren Kauschen der Persenning beginnend befestigen.

Das freie Ende der Bergeleine am Mast durch die innere Rolle unter der Saling
fuhren, auf die Belegklampe am Mast gehen und belegen.
Bootstyp am Grof3baum Zwischenleine am Mast

VAG5,K4, SP70,23 2,6m --- 5,7m

7. LattengrofR3segel auftuchen
Das Unterliek des Grof3segels in den Grof3baum einziehen und befestigen.
Das Lattensegel auftuchen und in der Persenning verstauen. Gummistropp vor

dem Mast her in die ersten Kauschen der Persenninghdlften einhdngen und den
ReilBverschluR zuziehen. Persenningvorderteil anbringen.

8. Montagehinweise fur VARIANTA

Montage Fuhrungsbleche fiir Mastrutscher:

6



Technische Information (Irrtum vorbehalten und Haftung ausgeschlossen)
A

L

.
e BT

Groflenbrode

Im Gegensatz zum Standard-Grof3segel sind beim Lattengrol3segel Mastrutscher
montiert. Diese muissen durch die Ausfrasung im Mastprofil geflhrt werden.
Deshalb werden am Mast in diesem Bereich zwei Fiihrungsbleche angebracht.

Halten Sie die Bleche so an, dal} die Gleitflachen fiur die Rutscher eine Linie mit
den Gleitflachen an der Keep bilden. Am besten geht es, wenn Sie ein Lineal 0.4.
zur Hilfe nehmen. Zeichnen Sie die Befestigung - am besten mit einem Helfer -
an, kérnern und bohren mit einem 4mm Bohrer.

In diese Bohrungen mussen nun Gewinde M5 geschnitten werden. Falls Sie nicht
in der Lage oder nicht im Besitz eines Gewindebohrers sind, lassen Sie sich von
einem bekannten Handwerker helfen. Mittels der Fliigelschrauben M5x12 werden
die Bleche angeschraubt - die Fligelschrauben leicht einfetten.

Bei Bedarf das Grof3fall mit Stahldraht gegen ein Fall nur in Tau tauschen.
AuRBerdem eventuell einen Mastrutscherstopper unterhalb der Segeleinfiihrung
am Mast einsetzen.

9. Stuckliste:

1 x Main Drop Persenning 2-teilig

1 x Main Drop Persenning ,Kamin*

2 x Latten fuir Persenning

1 x Gummistropp um den Mast

1 x Satz Fuhrungsschienen

1 x GroRRsegelbergeleinen

2 x Belegklampen

2 x Blocke

4 x Tenaxknopf Unterteil
Befestigungsmaterial

Zusatzlich fur Varianta:
4 x Linsensenkschraube M4 x 20
4 x selbstsichernde Mutter M4

1 x Stopper fur Grof3segelrutscher Art.-Nr. 11567
1 x Grof3fall nur Tau Art.-Nr. 17441

Montageort der Maindropschienen am Grof3baum
Gemessen von Vorderkante Profil (Mastseitig).

Bootstyp Abstand Schiene Abstand Schiene Abstand Schiene Abstand Schiene
Abstand Schiene

VAG5,K4 180 700 30 700 30 700 30 300



